

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Боровкова Артема Александровича «Мошенничество в сфере предпринимательской деятельности (ч. 5 - 7 ст. 159 УК РФ): проблемы уголовно-правовой регламентации и квалификации», представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право»

Диссертация Боровкова Артема Александровича на тему «Мошенничество в сфере предпринимательской деятельности (ч. 5 - 7 ст. 159 УК РФ): проблемы уголовно-правовой регламентации и квалификации» является законченной, самостоятельной, актуальной, имеющей важное как теоретическое, так и прикладное значение, научно-исследовательской работой. В ней впервые в отечественном уголовном праве на монографическом уровне осуществлено всестороннее исследование состава мошенничества, сопряженного с преднамеренным неисполнением договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности.

Боровков Артем Александрович в 2015 году с отличием окончил Юридический институт Сибирского федерального университета. Работа по теме диссертационного исследования была начата им еще на 4 – 5 курсах, а выводы, сделанные в ходе написания дипломной работы, послужили основанием для продолжения научного исследования в аспирантуре на кафедре уголовного права. В процессе работы над диссертацией Боровков Артем Александрович проявил себя состоявшимся исследователем, склонным к творческому подходу, способным ясно формулировать цели и задачи исследования, определять пути научного поиска, собирать и обобщать теоретический и эмпирический материал, осуществлять анализ полученных результатов, делать свои оригинальные выводы. Приобретенный исследовательский опыт и навыки, глубокие знания в области права позволили Боровкову Артему Александровичу успешно и в отведенный для этого срок справиться с поставленными во время обучения в аспирантуре

задачами. В настоящее время Боровков Артем Александрович осуществляет трудовую деятельность в должности ассистента кафедры уголовного права Юридического института Сибирского федерального университета, использует полученные в ходе написания диссертации положения и выводы при проведении семинарских занятий по Особенной части уголовного права России.

Выбранная для диссертационного исследования тема является востребованной, сложной и комплексной. В ходе исследования были обнаружены и обоснованы некоторые недостатки применения законодательной техники, которые были допущены в ходе конструирования данной уголовно-правовой нормы. При анализе правоприменительной практики и доктринальных источников Боровков Артем Александрович сформулировал авторский подход к решению спорных вопросов, связанных с пониманием и применением положений состава мошенничества, предусмотренного частями 5 – 7 ст. 159 УК РФ. В частности, им обосновывается собственное видение вопроса обусловленности дифференциации уголовной ответственности за мошенничество в сфере предпринимательской деятельности и завершенности процесса дифференциации; анализируются проблемы разграничения общего состава мошенничества (ч. 1 – 4 ст. 159 УК РФ) с его специальной разновидностью (ч. 5 – 7 ст. 159 УК РФ); исследуются вопросы единообразного понимания бланкетных признаков предпринимательского мошенничества, посредством которых раскрывается содержание структурных элементов данного состава преступления, и др.

Выводы диссертации надлежащим образом апробированы. Основные результаты исследования нашли свое отражение в десяти опубликованных научных статьях, пять из которых – в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России для публикации основных результатов диссертационного исследования. Результаты проведенного диссертационного

